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Предупреждение и предотвращение нарушений в налоговой сфере

В последние годы определяющим направлением в работе налоговых органов является камеральный контроль, который проводится без вмешательства в деятельность субъектов хозяйствования на основании информации, которой располагает инспекция.

На первом этапе контроля проверяется правильность заполнения налоговых деклараций, на втором – выявляются ошибки при исчислении налоговых платежей.

Основная цель камеральной проверки - предоставить плательщику возможность самостоятельно устранить нарушение, выявленное налоговым органом, и доплатить налог без дополнительных расходов в виде административных штрафов.

О выявленных несоответствиях и отклонениях инспекция информирует субъектов предпринимательской деятельности путём направления уведомления с предложением о доплате налогов или представлении пояснений по выявленным фактам.

Несмотря на предложение о добровольной уплате налогов, не влекущее применение административной ответственности, не все субъекты хозяйствования самостоятельно корректируют налоговые обязательства, в связи с чем по истечении установленного срока должностные лица инспекции составляют акт камеральной проверки, на основании которого подлежат наложению штрафы, предусмотренные соответствующими статьями КоАП.

Так, за первое полугодие 2022 года инспекцией МНС по г.Новополоцку направлено 251 уведомление, при этом составлено 12 актов камеральной проверки с последующим привлечением к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму более 547 тысяч рублей.
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