[bookmark: _GoBack]Как  правильно отразить среднесписочную численность работников у  организаций  и индивидуальных предпринимателей

  С 2022 года все налоговые агенты (организации и ИП) обязаны представлять налоговую декларацию (расчет) налогового агента по подоходному налогу с физических лиц  (ст. 216-1 НК):
Форма декларации установлена приложением 6-1 к Постановлению N 2 (ст. 216-1 НК). Порядок ее заполнения определен гл. 1 и 7-1 Инструкции N 2.
Практика подачи указанной декларации показала, что при ее заполнении  наибольшие трудности возникают у бухгалтеров при заполнении среднесписочной численности.
Правилами заполнения декларации определено, что среднесписочная численность работников определяется:
организациями - в порядке, установленном постановлением Национального статистического комитета Республики Беларусь от 20 января 2020 г. N 1, и отражается ими нарастающим итогом с начала календарного года на 1-е число календарного месяца, следующего за отчетным кварталом, с точностью два знака после запятой; (абз. 2 подп. 70-3.5.2 Инструкции N 2).
 индивидуальными предпринимателями - исходя из количества физических лиц, привлеченных к осуществлению предпринимательской деятельности на основании трудовых и (или) гражданско-правовых договоров, по состоянию на 1-е число календарного месяца, следующего за отчетным кварталом. ( абз. 3 подп. 70-3.5.2 Инструкции N 2).
Таким образом, в соответствующей графе раздела III декларации у ИП может быть только целое число.
Следует помнить, что ИП вправе привлекать не более 3 физлиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам (п. 2 Указа N 285).
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